

Debreceni

# független Újság

politikai napilap

## Engedje meg a Mindenható, hogy megtaláljuk a béke útját és a háború szerencsétlenségét elháríthassuk népünk felől — mondta Hitler a Hindenburg felett mondott gyászbeszédében

### Óriási előkészületek folynak a tannenbergi temetésre — A kancellár-elnök szerint, ha a német nép politikai vezetése méltó lett volna a katonai vezetéshez, Németországot nem érte volna történelme legsúlyosabb megalázása — Impozáns gyászulást tartott a birodalmi gyűlés

Berlin, augusztus 6. A nagy nemzeti gyászszertartás hétfőn délben kezdődött a birodalmi gyűlés gyászülésével. A Kroll-Operát, ahol a birodalmi gyűlés gyászülése letolyt, a munkások száza már két nap óta díszítették s mire elérkezett a gyászülés időpontja, a hatalmas nézőtér gyászpompát öltött.

A birodalmi gyűlés tagjai néhány perccel 12 óra előtt gyűlekeztek. A képviselők csaknem kivétel nélkül egyenruhában voltak s bal karjukon a gyász jeléül fekete karszalagot viseltek.

A diplomáciai testület tagjai teljes számban megjelentek. Az egyik díszpáholyan az elhunyt tábornagy családja tagjai foglaltak helyet. Ott volt többek között Hindenburg Oszkár ezredes is, az elhunyt fia. Ebben

a páholyan foglalt helyet Meissner dr. államtitkár is, az elhunyt birodalmi elnök kabinetirodájának főnöke.

Hitler Adolf birodalmi vezér és kancellár egy perccel 12 óra előtt lépett a terembe. A kancellárt a kormány többi tagja követte. A képviselők és a közönség felállással üdvözölték a birodalmi vezért.

Göring tábornok, a birodalmi gyűlés elnöke néhány szavas megnyitóbeszédet mondott, amelyet a képviselők állva hallgattak meg. Ezután a berlini Harmónikus zenekar eljátszotta Beethoven Coriolán-nyitányát. A zenekart Heger professzor vezényelte. Ezután Hitler Adolf emelkedett szólásra s elmondotta emlékbeszédét.

denburgnak köszönhette a német birodalom és a német nép, hogy legalább a legsúlyosabb katasztrófát elkerülhette.

— Kötelességet teljesíték, amikor most a német nép előtt legmélyebb hálával mutatok rá arra a telmélhetetlen sok érdemre, amelyeket a tábornagy azáltal szerzett, magának a történelemben, hogy az ő nevében jött létre a kibékülés a legjobb német mult és a forrón óhajtott jobb német jövő között. Életének folyása mint valami csodálatos ív kötötte össze ez 1848. évi kusza forradalmat a német nép 1933. évi nemzeti felemelkedésével.

— Csak örömmel fogadhatta a német nép a Gondviselésnek azt a rendelkezését, hogy ezt a felemelkedést a legtisztéletreméltóbb német nemes ember és katona oltalma alá helyezte. Mi, akik olyan szerencsések voltunk, hogy nemcsak ismerhettük őt, hanem vele együttműködhattunk népünk csodálatos talpraállításában,

hálás megemlékezéssel zárjuk szívünkbe e nagy német ember képét. Híven megőrizzük ezt, mint egy nagy idő drága hagyatékát és kegyelettel adjuk tovább az utánunk következő nemzedékeknek.

Ha ki a népnek hű szolgája volt, neve örök időkre fennmarad!

Mínt hogy a sors arra rendelt minket, hogy a birodalmat és a népet mi vezessük tovább, arra kérjük a Mindenhatót, áldja meg munkánkat és küzdelmünket népünk javára, adjon nekünk erőt, amellyel népünk szabadságáért és becsületéért harcolhassunk és engedje meg kegyesen, hogy

mindig megtaláljuk a helyes utat, amelyen a béke áldását biztosíthatjuk népünk javára és a háború szerencsétlenségét elháríthatjuk felől,

úgy amint a nagy megboldogult maga is őszintén és teljes szívből kívánta.

Német birodalmi gyűlési képviselők! Német férfiak és asszonyok! Német nép!

Ebben a fájdalmas órában arra kérek mindenkit, hogy a muló pillanattól fordítsa szemét a jövő felé! Teljék meg szívük azzal a rendíthetetlen tudattal: Hindenburg tábornagy, a birodalom elnöke, nem halt meg, hanem él! Halála percében átköltözött népünk halhatatlanjai közé és a mult nagy szellemeitől körülveve, örök oltalmazója marad a német birodalomnak és német nemzetnek.

Pár pillanattal áll még a beszéd után. Ezalatt a pár pillanat alatt mindenki felemelkedik helyéről. A németek magasra emelt kézzel, a külföldiek lehajtott fejjel adóznak Hindenburg emlékének.

### A kancellár-államfő gyászbeszéde

A kancellár-államfő gyászbeszéde a következőképpen hangzott: Hindenburg úr és Hindenburgné asszony!

Tisztelt Gyászoló Gyülekezet! A német birodalmi gyűlés tagjai! A német nép férfiai és asszonyai!

Hónapok óta súlyos gond emésztett minket. Az a tudat, hogy Hindenburg beteg, a németek millióinak szívét benső szorongással töltötte el ennek az aggastyánnak az életéért, aki

több volt számunkra államfőnél.

Mert ez a férfi, akit most már majdnem nyolcvanhét év óta vett védelembe a Mindenható, a mi számunkra jelképes kifejezése volt

népünk elpusztíthatatlan és mindig megújuló életérének.

A Gondviselés sorsokat eldöntő akaratára magasra emelte őt a mindennapi tömeg fölé. Amikor a nemzet az ő közébe tette le legfőbb méltóságát, akkor tulajdonképpen ezt a tisztet emelte a legfőbb méltóságra. A német birodalmi elnök tiszte valamennyiünk szemében elválaszthatatlanul össze van kötve a most elhunyt férfiú tisztéletreméltó nevével.

Csak most, amikor drága halottunknak a végtisztességet akarjuk

megadni, tudjuk igazán átérzeni ennek az egyedülálló életnek egész nagyságát és jelentőségét.

Hindenburg tábornagy, birodalmi elnök meghalt. Az egész német nép lelkét megindító érzelmeknek megfelelően mi is el nem muló hálával akarunk megemlékezni az elhunyt nagy alakjáról. Midőn a történelmi hűségnek megfelelően méltatni próbáljuk tüneményes szerepét, akkor bontakozik csak ki előttünk tartalma és terjedelme egy olyan emberéletnek, amely hasonló nagyságban évszázadok alatt csak elvétve fordul elő.

Hitler ezután részletezte a Hindenburg születése óta eltelt 87 esztendő történetét. A világháborúra áttérve, behatóan foglalkozott Hindenburg hadvezéri érdemeivel és végigkísérte a német hadak élen kifejtett csodálatraméltó működését a tannenbergi csatától kezdve egészen a fegyverszünet megkötéséig.

Ha népünk politikai vezetése a háború idejében méltó lett volna a katonai vezetéshez, akkor Németországot nem érte volna történelmének legsúlyosabb megalázása.

Amikor a novemberi forradalom kitört — folytatta Hitler —, Hin-

### Göring kifejezi a birodalmi gyűlés részvétét

Most Göring szólal meg. Hindenburg ezredeshez intézi szavait. Amikor kiejti Hindenburg ezredes nevét, a tábornagy fia felpattan helyéről, katonásan haptákba vágódik és úgy hallgatja a Reichstag elnökének szavait. Felesége és Meissner államtitkár szintén felállt. Göring, a Reichstag részvétét tolmácsolja a Hindenburg-családnak.

A birodalmi gyűlési elnöknek nyilatkozatával a gyászünnep véget ért. A kormány tagjai és a gyászvendé-

gek sorra az elhunyt fiához léptek, hogy személyesen is kifejezzék részvételüket.

Azután ismét felzúg a zene. Siegfried halálát játsszák az Istenek alkonyából és ezzel már be is záródott a német nemzet nagy gyászülése, amely összesen 40 percig tartott.

A Kroll-opera palotája előtt Hitler elvonul az összes katonai alakulatok arcéle előtt. Ez az első katonai parádé, amely immár Hitlernek, mint az új-államfőnek szólt.

### Tannenbergr várja a nagy halottat

Hohenstein, augusztus 6. A tannenbergi emlékmű körül folyik a lázas munka a keddi nagy nemzeti gyászszertartás előkészítésére. Hétfőn reggel megérkezett Hohensteinba az 53 harci zászló, amelyek alatt Hindenburg csapatai résztvettek a tannenbergi csatában. A régi hadsereg ötvenhárom zászlaját egyelőre a régi hohensteini lovagrendi templom hősi emlékkapornájában helyezik el.

A lobogókat a keddi gyászszertartás alkalmával a tannenbergi emlékmű díszudvarára viszik és a zászlók alatt helyezkedik majd el a gyászszertartáshoz kirendelt díszsereg.

A hatalmas tannenbergi emlékmű már teljesen fekete díszbe öltözött s a fekete drapériák komor hangulatát rengeteg tölgyfaág élénkíti. A nagyarányú munkálatokat az önkéntes munkaszolgálat osztagai végzik.

## Mathiász-féle

### csemege- szőlőfajok

m á r k a p h a t ó k  
a szőlőtelep tisztántúli lera-  
katánál

## Kontsek Géza

cégnél

Eddig ötezer méter tölgyfafüzért fontak s helyeztek el a fekete drapériákon.

Kedden reggel érkezik az első különvonat Hohensteinbe. Ez a különvonat hozza majd a berlini diplomáciai testület tagjait a gyászszeretásra. A diplomaták különvonata reggel hat órakor érkezik Hohensteinbe. Egyedül Berlinből 12—15 különvonat hozza a gyászszeretásra igyekvőket Hohensteinbe s a birodalom más részéből is mintegy száz különvonatot indítanak. Kelet-Poroszországból várják a legtöbb különvonat érkezését.

## Vitéz Nagy Pál altábornagy kitüntetése

Debrecen város polgári és katonai társadalmában őszinte és osztatlan örömet keltett az a magas kitüntetés, amelyet vitéz Nagy Pál nyugalmazott altábornagy Magyarországi kormányzójától kapott. A kormányzó vitéz Nagy Pál nyugalmazott altábornagynak a II. osztályú Magyar Érdemkeresztet csilloglaggal adományozta.

Vitéz Nagy Pál ny. altábornagy Hajdúvármegye Vitézi Székének Székkapitánya volt s e megbízatása alól ez évben — saját kérelmére — mentette fel az Országos Vitézi Szék. Az a szép és magas kitüntetés, amelyben most a kormányzó részesítette vitéz Nagy Pál altábornagyot, a Székkapitányság nagyszerű megszervezése, a vitézek nevelése terén tizenhárom esztendőn át önzetlenül, de buzgó hazafisággal végzett munkásságának igazi és legfelsőbb helyen való elismerését jelenti.

## Öngyilkosságok

Özv. Herczeg Jánosné 38 éves szoboszlói lakos hétfőn veronállal megmérgezte magát és mire a mentők a klinikára beszállították, meg is halt. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Báji Józsefné 23 éves, hajdúsámsóni lakos hétfőn lugkööldattal megmérgezte magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen. A temetési engedélyt megadták.

Tommasowsky János 56 éves debreceni dinnyeárus lakásán felakasztotta magát és meghalt.

Szabó Margit 19 éves cselőleány hétfőn marólluggal megmérgezte magát és meghalt. A temetési engedélyt megadták.

Sári József 47 éves, sárrétudvari lakos hétfőn felakasztotta magát és meghalt. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— A Debreceni Vadásztársulat évi rendes közgyűlését augusztus 11-én, szombaton délután 5 órakor tartja a városháza közgyűlési termében. —  
Tárgysorozat: Beszámoló az elmúlt évről, berendezkedés a következő vadászati évrre, fellebbezés, indítványok.

# Amennyiben Németországtól függ a dolog, nem fog háborúra kerülni a sor

— nyilatkozott Hitler a Daily Mailnek

**Ausztria függetlensége minden vitán felül áll, de azt nem tudja megakadályozni, hogy az osztrákok keressék a régi kapcsolatok felvételét Németországgal — Ha rendezik a Saar-kérdést, nem lesz többé területi ellentét Németország és Franciaország közt**

London, augusztus 6. Ward Price, a Daily Mail szerkesztője hosszabb beszélgetést közöl lapjában, amelyet Hitler kancellárral Berlinben a kancellári hivatalban folytatott.

Ward Price emlékeztette a kancellárt arra a végzetes hasonlóságra, amely az 1914-es és a mostani helyzet között fennáll.

— Amennyiben Németországtól függ a dolog — felelt a kancellár — nem fog háborúra kerülni a sor.

A háború Németország számára nem fizetődnek ki. Az 1918-i év számunkra lecke és figyelmeztetés volt. Egyébként felfogásom szerint Németország jelenlegi problémáit nem lehet háborús uton rendezni. Nem akarunk többet, csak fentartani jelenlegi határainkat. Higgye el nekem, hogy

nem bocsátkoznánk harcba, csak önvédelem esetén.

— Többször megismételtem Franciaország felé,

hogya a Saar-kérdés rendezve lesz, a németek és a franciák között nem lesz többé területi ellentét.

Keleti határainkat illetően békés szándékainkat bebizonyítottam a Lengyelországgal kötött szerződés útján.

— Baldwin miniszterelnökhelyettes legutóbb kijelentette, hogy Anglia védelmi határa ezentúl a Rajnánál lesz. Önnek, mint angol férfúnak azt mondhatom, hogy

ameddig Anglia nem támad meg minket, mi nem kívánunk konfliktust Angliával, sem a Rajnánál, sem másutt. Semmitsem kívánunk Angliától.

— Gyarmatokat sem? — vetette közbe a tudósító.

— Egyetlen német ember életét sem áldoznám fel — válaszolta Hitler kancellár — azért, hogy gyarmatokra tegyünk szert.

Ezután a kancellár arról beszélt, hogy az angol légi flotta kiépítése a legkisebb visszatetszést sem okozza Németországban.

Anglia akármilyen mértékben növelheti haderejét, — mondotta Hitler — ha nincs szándékában megtámadni Németországot.

Nem a fegyverkezés kiterjesztésében van a háborús veszély, hanem a fegyverkezés egyenlőtlenségében. Az osztrák kérdésről Hitler a következőket mondotta:

— Mi nem akarjuk megtámadni Ausztriát, de nem tudjuk megakadályozni, hogy az osztrákok keressék a régi kapcsolatok visszaállítását Németországgal.

A csatlakozás kérdése nem a mai nap problémája. Meg vagyok győződve, hogy ha Ausztriában titkos választást tartanának, az egész kérdés tisztázódna.

Ausztria függetlensége minden vitán felül áll és azt senki sem vonja kétségbe.

Ezután a tudósító arról a kivételesen széleskörű hatalomról és felelősségről beszélt, amely most Hitler kezében egyesült.

Hitler mosolyogva válaszolt: Minden évben vagy ilyen vagy olyan alkalomból a német nép ítélete alá bocsátom a nekem adott hatalmat. A németeknek alkalmuk van, hogy megerősítsenek a hatalomban, vagy visszavonják tőlem azt.

A kancellári és az államfői tisztesség egyesítése addig fog tartani, amíg ennek a kormányynak az alapját nemzeti szavazás meg nem szünteti.

A beszélgetés ezután a gazdasági kérdésekre terelődött. Hitler hangzott, hogy bizik abban, hogy Németország nyersanyagok tekintetében függetleníteni tudja magát a világ többi részétől, ha erre kény-

szerítik.

— A világ talán nevet rajtunk, — mondotta, — hogy gyapot, gyapjú és más alapvető nyersanyagok tekintetében is függetleníteni akarjuk magunkat, de néhány éven belül meglátják, hogy ez sikerül majd nekünk. Hogy a nemzetek összességének érdeke-e az, hogy Németország megszűnjék, mint nemzetközi vásárló és eladó, ezt a többi állam megítélésére bízom.

Ezután a világgazdasági kérdésekkel kapcsolatban Hitler azt fejtette, hogy három dolog kell a helyzet megjavításához: a béke fenntartása, erős, jól megszervezett kormányok fennállása minden országban és az, hogy a világgazdasági problémák kérdéskomplexumához mint egy kérdéshez fognak hozzá.

A Népszövetségről szólva. Hitler hangsúlyozta, hogyha Németország teljes egyenlőségét elismerik, akkor visszatér Genfbe.

## Kitűnően sikerült a Nyári Egyetem vasárnapi hortobágyi kirándulása

A Nyári Egyetem hallgatói közül mintegy 150-en kirándulást tettek vasárnap a Hortobágyra. Az idő nem nagyon kedvezett, az elinduláskor csepergett az eső. Mire kiért a társaság mégis szép napsütés várta már. A magyar pusztá minden szépségét bőkezűen mutogatta a látványgyó idegeneknek, kik megcsodáltak a gulyást és gulyáját, a gémeskútát és a róna végtelenségét. A hirtelen jött napsütés még a csálóka délibábót is felhozta a horizont szélére. A csárda előtt csikósok mutatták meg, mint ül a magyar ember a lovon. A csárdában pedig azt láthatták, hogy mint iszik a magyar ember, ha igazi jó kedve van és a cigány muzsikája, hogy „Szép a rózsám nincs hibája”. Mindenki csak azt sajnálta, hogy olyan hamar indul vissza az a vonat Debrecenbe...

Hétfőn a mai Németországról tartott előadást dr. Koszó János professzor.

Wallisch Oszkár, a debreceni egyetemen az olasz nyelv előadója olasz nyelven a magyar irodalom fénykorát mutatta be olasz hallgatóinak.

Hankó Béla dr. az állattan professzora német nyelven adott elő az Alföld ösi állatvilágáról, magyar nyelven pedig a vér feladatáról a testben. Mendöl Tibor egyetemi tanársegéd német nyelven Magyarország földrajzáról adott összefüggő képet.

A Nyári Egyetem hétfőn délután a klinikákra vezette hallgatóit, kik bámulattal adóztak a magyar kultúra élet fejlettségének. A látogatás után a gyermek klinika előadótermébe gyűlt össze a társaság, ahol Bókay Zoltán orvosprofesszor fran-

cia nyelvű előadását hallgatta meg a magyar orvostudomány fejlődéséről.

Délelőtt Boda István dr. műsoron kívüli előadásban tovább fejtette alapvető lélektani elveit.

Kedden délelőtt 11 órakor, tehát ugyanabban az időben, midőn Tanenbergben az egész német nép megáll nagy halottjának koporsója előtt, a Nyári Egyetem német diákjai Hindenburg emléktünnepet tartanak a Központi Egyetemen. Az emlékezés Pap Károly professzor bölcsészeti kari dékán beszédével kezdődik meg.

## Lopással gyanúsították a kislányt, öngyilkos lett

Budapest, aug. 6. Megrendítő gyermektragédia játszódott le vasárnap a Kerepesi út 57. számú házban. Egy 14 éves leányt egy szomszéd lakó meggyanusította azzal, hogy bent járt a lakásban és 10 pengőt elvitt tőle. A gyanúsítást a kisleány édesanyjával is közölte, aki gyermekét kérdőre vonta. A kisleány sírva védekezett és tiltakozott a gyanúsítás ellen.

A leány rövid idő múlva felszaladt a ház IV. emeletére és a folyosóról az udvarra vetette magát. Súlyos állapotban vitték a mentők a Rókus-kórházba, ahol röviddel beszállítása után behalt sérüléseibe.

A rendőrség vizsgálatot indított a gyermektragédia előzményeinek tisztázására és az öngyilkosság okául szolgáló pletyka körülményeit is vizsgálat tárgyává tette.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.



## Egy cigaretta miatt a siófoki nyaralásból a magyar állam elleni vétség lett

A tanító úr feleségével és rokonaival együtt ment ki az állomásra. Filléres indult Siófokra és az egész család felkészült a nagy utra. Legelől a tanító úr cipelte a csomagokat, mögötte a család apraja-nagyja verejtékezett az óriás termoszkok és egyéb tápügyi felszerelések súlya alatt.

Mindegyiküknek jó kedve volt, már ott látták maguk előtt a hullámzó Balatont, amelynek tetején, kölcsönbevevett kis vitorlásukon széldítő sebességgel vágnak majd neki az ismeretlen tájaknak.

— En ülök elől, — mondta a tanító úr feleségének, — te meg majd hátrább ülsz a nénéddel.

Szépen kigondolták a napi programot és a tanító úr különösen attól óvta a család apraját, hogy ne menjenek tulsokat a napra. Leégeti őket a nap, fájdalmaik lesznek, nem érdemes kockáztatni egészséget. A gyerekek megígérték, nem kockáztatják.

Az állomáson rendkívül izgalmak között folyt le a berakodás. A tanító úr kiabált, a gyerekek sivalkodtak, míg végül aztán mindenki beköltözött a kupéba. Az indulást várták. A tanító úr azonban feszengett a helyen, kicsit unta magát és azt mondta elindul körülnézni. Rágyujtott egy cigarettára és elindult. Körülnézni.

Átment a szomszédos kocsiba, azt gondolta, hátha ismerősre akad. De nem akadt. Ellenben egy ismeretlen férfi ordított rá:

— Vak maga? Nem látja, hogy ez a kocsis nemdohányzóké?

A tanító úr nem látta. Valóban nem látta. Éppen ezért szelíden csak így felelt:

— Azért nem kell mindjárt úgy ordítani! Nem az orra alá fujtam a füstöt!

— Maga itt ne disztinváljon, hogy hová fujta a füstöt. Fujta és ez a lényeg!

Igy indult meg a vita, egy nikotexes Levente következményeképen. A közönség érdeklődve hallgatta az egyre hevesebb eszmecserét folytató feleket. Legalább szóragoznak egy kicsit az unalmas uton, gondolták, úgyhogy egyenesen mérgelődtek, amikor a tanító úr felrántotta az ajtót és kirohant.

A tanító úr azonban nem ment el, hanem a kocsis perronján cigarettázott. Az ismeretlen férfi ekkor hívta a kalauzt és útasította, hogy küldje el a nemdohányzó kocsis perronjáról a dohányzó embert. A kalauz szót fogadott, mert a kalauznak szót kell fogadni. Kiment és elküldte. De a tanító úr nem ment. Vitába ereszkedett a kalauzzal, aki viszont nem szeret vitázni, ennél fogva a vonatra kérte az inspekciónak forgalmi tisztet, Vöröss Adám állomásfőnökhelyettesét.

Vöröss Adám jött és ő is igyekezett elküldeni a szenvedélyes dohányost. Aki nem ment. Maradt. És dohányzott rendületlenül, sőt egy másikra is rágyujtott. Az állomásfőnökhelyettes szelíd ember, de végtére mégis csak ember és mérges lett. Kijelentette, hogy a tanító urat nem engedni elutazni a vonattal. És megparancsolta, hogy szálljon le a kocsiról.

A tanító úr nevetni kezdett.

— Vicc! — mondta és kacagott.

Az állomásfőnökhelyettes még dühösebb lett.

— Nem vicc! — mondta és rendőrt hívott.

A rendőr jött és Vöröss Adám utasítására felszólította a tanító urat, hogy szálljon le a vonatról. Hiába. A dohányos pedagógus maradt. Erre a rendőr hozzálépett, finoman, udvariasan, megfogta a karját és húzni kezdte. Lefelé a lépcsőről, finoman, udvariasan.

A szomszédos kocsik abiakából kihajoltak az utasok és a közönség röhögött. Az utazás nekik nagyszerűen kezdődött, kitünő látványosság. A rendőr cibálta a tanítót, a tanító a vonat karfájába kapaszkodott és úgy lógott a levegőben, mint egy trapézakrobata. Rugkapt és kiabált, rettentően haragos volt, most már nem vette viccnek a dolgot.

— Nem vagyunk Zsidóországbani! — mordult a rendőrré.

A rendőr nyugodtan felelte:

— Tudom. De azért jöjjön le onnan! — És tovább ráncigálta.

— Ilyesmi csak Romániában történhetik meg az emberrel! — kiabálta a tanító úr. Ti akartok velem elbánni? Velem? Hiszen én állami tisztviselő vagyok!

A mellét is verni akarta büszkeségében, de nem merte, mert egyik karját a rendőr fogta, a mássikkal pedig nem eresztette el a vonat karfáját, mert félt, hogy lezuhan.

A kalauz is segédkezett a rendőrnél, de eredménytelenül. Nem bírták lerángatni, pedig alaposan neki gyürköztek. Végre előkerült egy másik rendőr, nagybajuszú, marcona tagja a közbiztonsági szervezetnek. Nekigyürközött és hármában sikerült is lehuzni a vonatról a kapálódzó pedagógust.

Ebben a pillanatban indult el az állomásról a vonat. A tanító úr felesége csak ekkor látta a tragédiát, hogy két rendőr kíséri egyetlen férjét. Megijedt, nem tudta mi történhetett, de kétségbeesetten síró arccal szaladt ki a kupéból és leugrott a mozgó vonatról. A család bennmaradt apraja-nagyja az ablakon keresztül dobálta vissza a csomagokat.

A két rendőr leigazoltatta a tanító urat, aki mindenáron a panaszkönyvhöz akart hozzájutni.

— Hiszen maga részeg, — mondta az állomásfőnökhelyettes, — nem való magának panaszkönyvet a

Nem is kapott panaszkönyvet a

tanító úr, akiből Vöröss Adám szerint dült az alkoholszag. Dült.

Ellenben megindult ellene az eljárás kihágás címén és így került az ügye Maklár Andor dr. rendőrfogalmazó elé. A tanító úr a tárgyaláson is mérges, sőt haragos volt. Védője is volt, dr. dersenyi Lévy Zoltán, egyszóval alaposan felkészült az ügy további folytatására. Látszott rajta, hogy most akarja megmutatni, mi az igazság.

Nem mutathatta meg. A rendőrbíró, miután kihallgatta a tanúkat, azt a döntést hozta, hogy ennek az ügynek elbírálására nem ő az illetékes. Hanem a törvényszék, mert itt a magyar állam becsülete elleni vét-

## Száraz tűzifa

vaggontételben és mázsánként, belföldi kőszének legolcsóbban GRÜNFELDNEL, CSAPÓ 16. Telefon 29-82.

ség történt. És elrendelte, hogy az iratokat tegyék át az ügyészségre.

Az iratokat átteszik az ügyészségre s legközelebb a bírói pulpitus előtt kell bizonyítania tanító úrnak, hogy nem vagyunk Zsidóországbani és hogy ilyesmi csak Romániában történhetik.

R. Gy.

## Sorozatos bombarobbanások zavarták meg a zágrábi Sokol-ünnepségeket

Zágráb, augusztus 5. A horvát fővárosban vasárnap ismét bomba robbant. Ezuttal általános csodálkozásra a rendőrség épületében robbant egy pokolgép.

*Ismeretlen tettesek a rendőrigazgatóság épületének egyik félreeső helyiségében helyezték el ezt a pokolgépet,*

amelynek felrobbanást súlyos anyagi kárt okozott, emberéletben azonban nem esett kár, mert vasárnap alig tartózkodott valaki a rendőrségen.

A sorozatos bombamerényletek az egész városban nagy izgalmat okoztak. A hatóságok azt állítják, hogy a horvát nacionalisták a Sokol-kongresszus alkalmából általános offenzívát indítottak és mindenképen meg akarják zavarni a kongresszust. Állítólag a külföldön élő horvát emigránsok (?) szerveztek meg az akciót s az utóbbi napokban négy, egyenként három főből álló terrorista csoport érkezett volna Horvátországba. Egy hivatalos közlemény szerint ezek a terroristák részben az albán határon jöttek át jugoszláv területre, részben Szabadkánál lépték át a határt.

A hatóságok szerint ezek a terroristák követik el a bombamerényleteket s nyilvánvaló, az a céljuk, hogy megzavarják a szokol-kongresszust, amelyre 40.000 tornász érkezik nemcsak Jugoszláviából, hanem több más szláv államból is. Vasárnap este dörög ki, hogy szombat

*az igazságügyi palotában nem a félreeső helyen robbant a bomba, hanem az egyik tárgyalóteremben.*

*Kiderült továbbá az is, hogy már pénteken is robbant egy*

*bomba Zágrábban és pedig a pályaudvar egyik mosdóhelyiségében.*

Vasárnap délután a stadion bejáratánál letartóztattak egy gyanús férfit, aki be akart menni a stadionba, ahol a szokol-tornászok felvonulnak.

*A férfi papi áruházban volt s átkutatásakor zsebében pokolgépet találtak, továbbá egy kézi gránátot.*

A detektívek abban a percben fogták le a férfit, mikor dobásra készen tartotta kezében a kézi gránátot.

## •SZINHÁZ • MOZI • •HANGVERSENY•

### BUSTER, AZ ALMILLIOMOS

Buster Keaton neve fogalom a humor világában. A „Faarcú” komikus legújabb hangosfilmjét kedden mutatja be a Vígszínház. Óriási érdeklődés előzi meg ezt a képet, annál is inkább, mert évek óta nem szerepelt már a felvevőgép előtt a világhíró amerikai színész, akinek népszerűsége a Chaplinével vetekszik. Ebben a darabban is ragyogtatja nagy tehetségét és a sikerhez hozzájárul az is, hogy egy nagyszerű mese keretében tudja felvonultatni minden művészetét.

7891—1934. vhsz.

### ÁRVERÉSI HIRDETMENY

A debreceni kir. járásbíróság 3871—1934. sz. végzése folytán dr. Ungár Ferenc debreceni ügyvéd által képviselt Fatermelő és Fakerskedelmi rt. végrehajtató javára Wankó András debreceni lakos v.h. szenvedő ellen P 219.—tőke, ennek megítélt kamatai és 41 pengő 66 fillér eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a Vh. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajtatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek, Debrecenben, Vigkedvő Mihály ucca 18. számú háznál 1934 augusztus 7-én délelőtt fél 11 órakor 2650.—pengőre becsült ingók, ú. m. bútorok, famegmunkáló gépek bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is, eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai, valamint az 1930. évi XXXIV t.-c. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1934. évi július hó 14.

Rákóczy László  
kir. bír. végrehajtó.

## SZEGEDI

## SZABADTÉRI JÁTEKOK

„AZ EMBER TRAGÉDIÁJA”

Jegyek: a MENETJEGYIRODÁBAN

Ha autó, hát legyen

**STEYER 100**

mototorkerékpárból mindenkinek felett a

**PUCH**

Steyer, austro-Daimler Puchművek helyi megbízottja

**PIRELLI PNEUMATIK**

körzetképviselő, Vándorbenzin

Széchenyi uca 24. sz.

Telefonszám: 10-80.

Benzinállomás éjjel-nappal szolgálat

**Nagy részvét mellett temették el Medgyaszay Miklóst**

Hétfőn délután 5 órakor óriási részvét mellett temették el Medgyaszay Miklós ny. városi elnöket a köztemető díszravatalozójából. Igen nagy gyászoló tömeg jelent meg a gyászszertartáson, amelyet dr. Révész Imre egyetemi tanár végzett. Debrecen várost dr. Vargha Elemér h. polgármester és Zöld József tb. h. polgármester képviselték. Ott volt Márk Endre, dr. Erdőss Károly, dr. Hutiray József és még igen nagyszámú előkelő társadalmi ember és mint az elhunytak sok-sok tisztelője és barátja. A ravatalt a koszorú és virágok tömege borította. A gyászszertartásnál a Dohánygyári Vegyeskar énekelt gyászdalt.

A koszorúk feliratai a következők:

Emléked mindig közöttünk él. Pityu és Pisti. Felejthetetlen jó Apukáknak, János, Ilus és kis Ilus. Szerető unokái: Anikó, Marier és Pistuka. Felejthetetlen Miklósnak. — Matyi. Drága jó Apukámnak. — Dudó. Drága jó fiámnak. Drága jó édes Apámnak. Miczu. Rokoni szeretettel. — Ilona és Mihály. Résvéte jelűl Debrecen sz. kir. város közönsége és tisztikara. Szeretettünk elkísér utolsó utadon. — Sarolta, Gizella, Kornélia. Felejthetetlen jó testvéremnek. — Gyula és Szerén. A jó barátoknak. — Adorján család. Szeretett jó Miklós bányáknak. — Ibike, Tibi, Gizike. Öszipte részvétlél az Agárdi család. Szeretettel örizzük emlékedet. — A városi Arvaszék Tisztikara. Szeretett felügyelő bizottsági tagunknak. A Debreceni Gazdák Bankja RT. Szeretettel: Dudus és Sándor. Utolsó üdvözlét Miklós bátyáknak — Imre és Szeréna. Utolsó üdvözléttel — Özv. Bészler Károlyné. Utolsó üdvözléttel. — Ilusga és Edus. Szeretettel Miklós bácsinak. — Bajorhegyi és neje. Drága jó Miklós bácsinak — Mária és Erzsike. Miklósunknak szeretettel — Kálmán és Anna. Utolsó üdvözléttel — Ilona, Irénke, János. Felejthetetlen igazgatójának. — A Debreceni Hangya Szövetkezet. Szerető kegyelettel — Ernő, Margit, János, Mancsi. Szeretett jó barátoknak — F. Nagy Sándor és családja. Kedves jó Miklós bácsinak. — Irén Gizi, Lajos. Utolsó üdvözléttel. — Vitéz Kanabé Dezső. Szeretett Miklós bácsinak — Az Ormós család. Részvétlél — Dohánygyár. Ezenkívül számtalan csokor.

A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezte.

— Szabadságon az ügyészség elnökhelyettese. Eöry Kálmán dr. ügyészségi elnökhelyettes szombaton szabadságra utazott és hivatalát átadta dr. Kádár István királyi ügyésznek, aki hétfőig fogja végezni az ügyészségen az elnöki teendőket, mikor is hazaérkezik szabadságáról Mező Sándor dr., az ügyészség elnöke és átveszi hivatalának vezetését.

**Letartóztatták az osztrák náci-lázadás értelmi szerzőit**

A rendőrség vasárnap letartóztatta Waechter dr. bécsi ügyvédet és egy magasabbállású állami tisztviselőt, mert a szövetségi kancellári hivatalban július 25-én lejátszódtott események ügyében indított vizsgálat eddigi eredményei szerint

állítólag ők voltak a tulajdonképeni értelmi szerzők. Hir szerint a letartóztatottak azonosak a bírósági tárgyaláson Kraus és Kunze néven emlegetett személyekkel.

Bécs, aug. 6. A gráci katonai törvénytörvények Eisenhut Antalt, a Sanct Margaretini nemzeti szocialisták vezérét hazaárulás miatt 15 évi súlyos börtönre ítélte. Sanct Margaretenben július 25-én a nemzeti szocialisták egyik csoportja Eisenhut vezetésével összeült a csendőrséggel. A mintegy 10 percig tartó tűzharcban azonban senki sem sebesült meg.

**Megint palotatorradalom volt a Meskó-náciknál:****a fiú Meskó az öreg Meskó ellen**

Budapest, augusztus 6. A nyilas-keresztes pártban hónapok óta egyik belső harc a másikat követi. Legutóbb a vezérség veszett össze, aminek az lett a következménye, hogy Festetics Sándor gróf kivált a pártból s megalapította a harmadik nyilaskeresztes pártot. Most megint baj van Meskóknál. Meskó Zoltánnak, a „vezér”-nek irányításával s pénzügyi gazdálkodásával nem volt megelégedve a fia, ifj. Meskó Zoltán s ezért a vezetése

alatt álló „propaganda-különítmény” háromtagú direktorium felállítását követelte, hogy minden ügyet teljhatalommal az intézzen. Ezt a követelést el is fogadták s így Meskó Zoltánnak már csak a vezér cím maradt meg, de — minden hatalom nélkül. A direktorium tagjai: ifj. Meskó Zoltán fővárosi tisztviselő, Ily Károly volt újságíró, a párt sajtófőnöke és Biharváry Gusztáv volt főhadnagy, akik az ügyeket teljhatalommal intézik.

**Rejtélyes módon eltűntek a Független Kisgazdapárt ajánlásai a gönci kerületben**

Hegymegi Kiss Pál feljelentést tett az igazságügyminiszternél, hogy rendeljen ki ügyészt és vizsgálóbíró

A gönci kerület választási küldetésében érdekes esemény történt. Szombaton járt le az ajánlások benyújtásának a határideje. Vasárnap az a meglepő hír terjedt el, hogy egyedül Baross Gábor nyújtott be 3000-et meghaladó ajánlást, Perley Lajos Lajos ajánlása nem került a választási biztos elé. Ez a hír azért keltett meglepetést, mert előzetesen politikai körökben úgy tudták és a független kisgazdapárt is olyan tájékoztatást adott, hogy Perley közel 3000 ajánlást gyűjtött össze és így bizonyosra vehető, hogy a választási küzdelemben résztvesz.

Rövidesen híre kelt, hogy mi az oka annak, hogy Perleyék nem nyújtották be ajánlataikat. Az történt ugyanis, hogy az ajánlások szombaton délelőtt útközben, amikor az íveket a választási biztoshoz vitték, eltűntek.

Mint a független kisgazdapártban mondják, az abaújszántói központi pártirodában szombaton reggel tanuk igazolása szerint még megvoltak az ajánlási ívek. Szilágyi Árpád irodavezető, aki egyébként nyugalmazott csendőrszázados, autóra rakta az íveket és elindult, hogy a választási biztoshoz juttassa. Utközben tárgyalnia kellett a járási főszolgabíróval a vasárnapra kitűzött független kisgazdapárti gyűlések ügyében.

Szilágyi tehát az abaújszántói főszolgabíróhoz ment megbeszélésre. Amikor a főszolgabírótól kijött, az autóra három független kisgazdapárti megbízott szállt még fel. Négyen utaztak tehát az autóval Göncre.

Amikor megérkeztek a választási biztoshoz és kibontották a csomagot, amelyben az ajánlási ívek voltak, Szilágyi Árpád megállapította, hogy

az eredetileg 79 darab ajánlasi ívből 59 eltűnt, mindössze húsz maradt meg és az azokon lévő aláírások nem voltak elegendők a benyújtásra.

Az úgy a független kisgazdapárt képviselőtagjai sorában nagy meglepetést és ieltűnést keltett. Hegymegi Kiss Pál, aki a független kisgazdapárti képviselők közül a választás vezetésével volt megbízva, nyomban kihallgatta Szilágyi Árpádot és az autó soffitjéjét és házi vizsgálatot indított. A házi vizsgálat után bűnvádi feljelentést tettek a helybeli csendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás miatt, mert a független kisgazdapárt vezetősége megmagyarázhatatlannak és rejtélyesnek tartja, hogyan tűnhetett el az 59 ajánlasi ív, amely az Abaújszántóra történt elindulásakor még kétségen kívül megvolt.

Hegymegi Kiss Pál ma délelőtt levelet intézett Lázár Andor igazságügyminiszterhez, amelyben elmondja, hogy százszázalékos gyanúok forognak fenn úgy a tolvajt, mint a vesztegetőket és a közbenjárókat illetően. Arra kéri az igazságügyminisztert, hogy rendeljen ki ügyészt és vizsgálóbíró, hogy azok a tolvajok és vesztegetők letartóztatassanak és méltó büntetésüket elvegyék.

A levél másolatát Hegymegi Kiss Pál Gömbös Gyula miniszterelnöknek is elküldötte és az ő intézkedését is kérte.

— Szakosztályi ülés. A borbély és férfifodrász szakosztály e hó 9-én, csütörtökön este fél 8 órakor ülést tart.

**Közérdekű hirdetés**

Tűzifa és szén olcsóbb beszerezhetése céljából megalakítjuk az

**önálló tűzifa és szén kereskedelmi K. F. Társaságot.**

Tisztek, tisztviselők, köz- és magánalkalmazottak, valamint magánosok részére.

ALAKULÓ GYULÉS F. HÓ 12-ÉN délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében. Mindenki jöjjön el.

**Gyászrovat**

hosszmezői Orosz Endre nyugalmazott városi adótitst 76 éves korában elhunyt. Temetése a Köztemető II-a ravatalozójából szerdán délután 3 órakor lesz a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Lakás: Hüvelyes uca 3. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Baji Józsefné Nagy Zsuzsanna 23. évében elhunyt. Temetése Hajdúszámszonba szállítását és ott kedden 4 órakor végzendő temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Katona Mihály temetése kedden félhárom órakor lesz a Köztemetőben római katolikus egyház szertartása után. Fehértői temetkezési vállalat.

Szatmári Margit élt 20 évet. Temetését kedden 11 órakor Fehértői vállalata rendezi.

**Ottó királyfi feleségül veszi az olasz király leányát?**

London, augusztus 6. A Sunday Chronicle ismét regisztrálja azt a többször felbukkant hírt, hogy Ottó királyfi eljegyezni készül Mária hercegnőt, az olasz király leányát. A lap ezzel a házassággal kapcsolatba hozza az osztrák restaurációt és azt írja, hogy későbbi időpontban azután Ottó uralma alatt helyreállítják majd Ausztria és Magyarország perszonál unióját. A Sunday Chronicle tudni véli, hogy Zita királyné a jövő hónapban Olaszországba utazik, ahová Ottó is elkíséri őt. A lap úgy tudja, hogy a Habsburg-restauráció ügyében diplomáciai tárgyalások vannak folyamatban és hogy az érdekeltektől mak egy része szívesen fogadja a tervet, mivel abban Európa békéjének egyik biztosítékát látja.

3100—1934. au.

**HIRDETMÉNY**

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1934. évi III. évnegyedre eső együttesen kezelt közadótartozását 1934. évi augusztus hó 16. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés naponként hivatalos órák alatt a városi adóhivatal pénztáránál, vagy a 31,713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít.

Debrecen, 1934 augusztus hó 1. Városi adóhivatal.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felolvasó szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben tétlőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

## IDŐJÓSLÁS:

Az ország délnyugati felében csendesebb, túlnyomóan derült és melegebb idő, északkeleten még élénk szél. Néhány helyen záporoskék és csak lényegtelen hőemelkedés.

## A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

KEDD, augusztus 7.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: 1. Gulliver az óriások birodalmában. 2. Hangyák háborúskodása. (Felolvasások.) Közben: Hanglemezek. 11: Hindenburg temetése Tannenbergből. 12.05: Allamrendőrség zenekara. Vezényel Szöllösy Ferenc. 1.30: Vincze-Krausz Ilonka zongorázik, Halász-Fischer Annie hegedű (zongorakísérettel). 4: Miért nem tudunk úszni. Dr. Bárány István előadása. 5: Hanglemezek. 6: A Cordillerák alatt. Gerő Zoltán chilei útirajza hanglemezekkel. Felolvassa Turchányi István. 6.30: Bertha István szalonzenekara. 7.30: A kettős csárda. Lőrinczy György elbeszélése. Felolvassa Kowách Ernő. 8: Közvetítés Miskolcra. A Miskolci Daláregylet 75 éves jubileumi díszhangversenye a miskolci Nemzeti Színházban. Utána körülből 10.15: Hírek, időjárásjelentés. — 10.40: Közvetítés a miskolci Korona-szálóból. Molnár Jancsi és cigányzenekara muzsikál.

◆◆◆

— Szakosztályi ülések. A férfiszabó iparosok szakosztálya augusztus hó 7-én, kedden este 7 órai kezdettel, az ácsmesteri szakosztály e hó 7-én, kedden este 6 órakor, a kézművesipari szakosztály e hó 7-én, kedden délután 5 órakor az ipartestületben igen fontos ügyekben ülést tart.

— Orvosi hír. Dr. Moskovics Zsigmond rendelőjét visszahelyezte Batthyány ucca 1. szám alá.

— Meghalt a tehén által felöklelt gazda. Katona Mihály 70 éves hajdúböszörményi lakos a tehene ez előtt pár nappal felöklelte. A szerencsétlen ember mire a klinikára be szállították, belehalt sérüléseibe. A temetési engedélyt az ügyészség megadta.

— Fegyvereket, lőszerket, fegyverjavításokat legolcsóbban Nagy István puskaművesnél, Vár ucca 9.

— A tönkrement kereskedő részére N. N. 2 pengőt adományozott.

— Vízvezeték, gázvezeték, fürdőberendezések részlete is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.

— Filléres gyorsvonat indul augusztus 12-én Miskolcra a miskolci hét alkalmából. A menetjegy ára a kiállítások és ünnepségekre szóló belépőjegyekkel P 4.30. A vonat indul Debrecenből 6 óra 55 perckor, Miskolcra érkezik 9 óra 40 perckor. Miskolcra indul 20 óra 45 perckor, Debrecenbe érkezik 23 óra 36 perckor. Jegyek kaphatók a Máv. Menetjegyirodában.

— Egy motorbicikli elütött egy asszonyt. Dr. Besseney György orvos vasárnap a Péterfia ucca és Károly Ferenc József út kereszteződésénél motorkerékpárjával elütötte özvegy Orosz Mihályné Dobó ucca 28. szám alatti lakost. A gázolás után a motorkerékpár még három méteren keresztül toltta maga előtt a szerencsétlen asszonyt, akit súlyos sérülésekkel szállítottak a közkórházba. A gázolás ügyében megindult az eljárás.

— Reichmann Lili fűző- és melltartószalonjában legújabb párisi modellek készülnek. Vár ucca 7.

— Dr. Fazakas Sándor szemorvos, egyetemi m. tanár nyári szabadságáról hazaérkezett és rendelését újból megkezdte, Ferenc József út 34.

— Megnyitott a Milodin illatszertár Piac ucca 75. alatt. Igen olcsón vásárolható!

— Bekísértek egy állatkinzó kocsist. Az Arany Bika előtt posztoló Házaferenc 361. számú rendőrtörzsrörmester észrevette, hogy egy fával megrakott szekér halad előtte. A szekeret egyetlen ló húzta, amelynek testébe a nagy erőlködéstől annyira behatolt a száj, hogy ömleni kezdett belőle a vér. Már a járóke-lők is meglátták a vérző lovat, szóltak a kocsisnak, de az tovább hajtott. A rendőr megállította a szekeret, a kocsist leszállította és bekísérte a kapitányságra, ahol leigazoltatták. Állatkinzás címén indítanak ellene eljárást.

— Bihary Gizella zenetanárnőnél beiratkozás zongora cimbalom zeneelmélet tanszakokra. Kossuth u. 69.

— Úvegezést, gitteztést, részletre képkeretezést legolcsóbban készít: Tóth, Bocskay tér 2. Telefon: 32-80.

## Debrecen-25, 20 és 10 évvel ezelőtt

### 1909. AUGUSZTUS 7. SZOMBAT.

A Balogh és Vértessy téglagyárnál levő és tífuszjárványt előidéző kútát dr. K. Tóth Mihály rendőrkapitány és dr. Balkányi Ede tiszti orvos leszegesztették és lepecsételték.

A 39. gyalogezred tiszti céllövő versenyének győztesei: I. Ambr hadnagy, II. Prokopovics zászlós, III. Heiter főhadnagy.

### 1914. AUGUSZTUS 7. PÉNTEK.

A monarchia megüzente Oroszországnak a háborút, Szerbia Németországnak. Dr. Baltazár Dezső püspök a háború kitörése alkalmából alkalmi istentiszteletre hívta Debrecen társadalmát. A Jótékony Nőegylet Fráter Erzsébet elnökő javaslatára elhatározta, hogy a szülői felügyelet nélkül maradt 10 éven aluli 50 gyermek részére Széchenyi ucca 6. szám alatt levő alapítványi házban nap-

közi otthont rendez be. Moskoczky Lajos 60 éves iparos, akinek öt fia vonult be katonának, maga is önként bevonult s azonnal szakaszvezetőnek nevezték ki.

1924. AUGUSZTUS 7. CSÜTÖRTÖK. A városi tanács megállapította, hogy a tiszti elszállásolás évenként 400 millió koronába kerül a városnak.

Egy aranykorona a dollár hivatalos középárfolyamán számolva 15662 és háromnegyed papírkorona.

A fegyelmi bizottság Bakonyit, a DTE csapatának tagját két hétre letiltotta a játékról.

A bizottság a legközelebbi meccsre Földes Miklóst, Weinreb Dezsőt, Cs. Nagy Bélát, Nagy Dánielt, Káldy Zsigmondot küldte ki bírálók.

## HIRDETMEŊY

— A GAZDAKÖZÖNSÉGHEZ —

A m. kir. földművelésügyi miniszter úr 88320—1934. II.—1. számú körrendelete alapján értesítem a város érdekelte lakosságát, hogy az aszálykárosult gazdák részére a m. kir. földművelésügyi miniszter úr Debrecen város területén kiosztásra kölcsönvetőmag céljára 25 vagon rozsof irányított elő. A kölcsönvetőmag igénylők igénylésüket legkésőbb és okvetlen folyó hó 9-ig bezárólag a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth u. 20.) földszinti 46. sz. helyiségében hétköznapokon 8—12 óra közötti időben jelenthetik be, ahol a rendelet egész terjedelmében is megtekinthető.

A folyó hó 9-ike utáni bejelentések már figyelembe nem vehetők.

Azok a gazdák, akiknek igényjogsultsága megállapított, a részükre ki-útalt vetőmag mennyiséget jövő évi termésükből ugyanannyi mennyiségben természetben való visszaszolgáltatás kötelezettsége mellett kaphatják, azzal, hogy a kapott vetőmag utáni termésből származó legalább 80 kg fajsúlyú és legfeljebb 2 (kettő) százalékos idegen anyagot tartalmazó búzát, illetve rozsof tartoznak a velük később közlendő időpontban és később megállapítandó átvételi helyre beszállítva visszaszolgáltatni.

Debrecen, 1934 augusztus hó 4-én.

Polgármester.

## SPORT

### SK RUSSJ—BOCSKAY 4:3 (1:2) UNGVÁR

A Barta, Hevesi II., Keviczky összeállítású, tartalékos védelmű Bocskay az első félidőben szép játékkal szerezte meg a vezetést, de a második félidőben a bíró lehetetlen ítéletei megfosztották a megérdemelt döntetlentől is. A Bocskay góljait Teleki, Vincze és Návay lötték. A csapat ma Huszton játszik.

◆◆◆

### DEBRECENBEN TARTJAK 1935-BEN AZ ORSZÁGOS TORNÁSZ-BAJNOKSÁGOT

A Magyar Országos Torna Szövetség 1935. évi XIII-ik országos tornászünnepségeit, illetve országos bajnokságait Debrecenben tartja, illetve rendeztet a Debreceni Torna Egyesülettel a szövetség keleti kerületének közreműködése mellett. Ezzel a Motesz Debrecen városnak a sport fellendítése körüli érdemeit és a Debreceni Torna Egyesület 68. évi nemzetnevelő munkásságát kívánta méltányolni. E nagyszabású sportünnepség, mely háromnapos változatos hatalmas mű-

A fodrászatban jól bevált 20 színárnyalatú

## „PABOR” amerikai HAJFESTÉK

KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA cég egyedárusítása.

sorával sehol a vidéken még nem látott grandiózus tornászünnepségek központjává avatja Debrecen. Tulajdonképpen nemzetközivé válik azáltal, hogy a tornászövetség a „Nemzetek közötti tornászviadalt” is itt, Debrecenben az ünnepély keretében kívánja megrendezni. Az ünnepély színhelye a városi Stadion lesz, míg a szövetség 50 éves jubileumi díszközgyűlését minden valószínűség szerint a Déri-múzeum dísztermében tartja meg.

Az ünnepély irányítását a Motesz Budapestról intézi, a siker érdekében a helyi intéző bizottságba pedig Tóth István alelnököt, a vidéki bizottság közszerepében álló elnököt és a páratlan agilitású, hasonló népszerűségnek örvendő főtájkárt, Sós Gézát delegálja.

Az előkészítő munkák már megindultak Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató, kerületi elnök vezetésével.

◆◆◆

### Rimanóczy-serlegmértőközések

DEAC—Dohánygyár 2:0 (1:0). DVSC—Textilgyár 0:0. Kemény, durva játék.

◆◆◆

### Pestvidék—Kelet 79.5:56.5

Kelet erősen tartalékolta atléta gárdája súlyos vereséget szenvedett. A 100 m-es síkfutást orkányszerű hátszélben futották le, ezzel magyarázható az első három szencziós ideje. 1. Körösi K. 10.5. 2. Berényi P. 10.6. 3. Velsz K. 10.7. Körösi a 4x400-as stafétában 50.8 mp-et futott.

◆◆◆

Debreceni bírák—Nyiregyházi bírák 5:1 (1:0).

A Bocskay szombati mérkőzésének csapatába a szövetség kérelmére beillesztették a Franciaországból most hazatért Berkessyt. A vezetőség a sérült Janzós helyére, akit meg kell operálni, leszerződött kisegítő hátvédnek a Nemzetitől Florát.

Városi Nyomda—Nemzeti Lapkiadó 3:3 (3:2). Egyetemi pálya. Bíró: Mátyás. Góllövők: Pethő II. 2, Márta 1, illetve Sibauch I. 1, Philip 1, Arogáns 1. Mezőny legjobbjai: Pethő II., Barna, Lőcsei, Márta, illetve Sibauch I. és II., Kerezsi és Philip. Tehát a két forduló eredménye: Városi Nyomda—Nemzeti Lapkiadó 5:3. Három pont a jobb 11 javára.

Tóth, a szolnoki MAV veterán súlyatlétája 44.66-os dobásával remek keleti kerületi rekordot állított fel díszkosztetében a szolnoki MOVE—Vasutas viadalon.

BKASE ifjúsági—Homokkert 8:2 (4:0). Góllövők: Balogh 2, Gere 1, Both 2, Gombácsi 2., illetve Bobi 2. BKASE csatársora szép játékot mutatott és megérdemelte a győzelmet. Buda (DEAC) harmadik lett az országos dekatlon-bajnokságban. 1. Bácsalmási (BEAC) 6915.375 pont. 2. Léhert (BIK) 6396.64 pont. 3. Boda (DEAC) 5953.61 pont. 4. Krupka (MTK) 5788.645 pont.

Felkérem a DVSC összes játékosait, hogy e hó 7-én délután a Diószegi úti pályán tréningre megjelenni sziveskedjenek.

## KÖZGAZDASÁG

### A ROZS ÁRA NAGYOT EMELKEDETT

**Határidőüzenet:**  
Búza: október 16.06, 07, 08, 15, 11, 12, zárlat 16.12—14, március 17.06, 16.99, 17.11, 06, 05, 07, zárlat 17.06—08.  
Rozs: október 10.82, 90, 95, 00, 11.00—10.98, 95, 11.10, 11.00, zárlat 11.10—15, március 11.75, 76, 78, 80, 88, 85, 92, 84, 96, 12.15, 12.00, zárlat 12.15—16.  
Tengeri: augusztus 10.55, 57, 55, 53, zárlat 10.53—55, szeptember

10.50, 52, 55, 60, 65, 60, 57, 62, 65, zárlat 10.65—67, május 9.35, 55, 58, 56, 48, 45, 50, 48, 53, 54, zárlat 9.53—54.

#### Készáruüzlet:

Búza: tiszai 77 kg 15.75—15.95, 78 kg 15.90—16.10, 79 kg 16.05—16.25, 80 kg 16.15—16.35, ftiszai 77 kg 15.50—15.75, 78 kg 15.65—15.90, 79 kg 15.80—16.05, 80 kg 15.90—16.15.

Rozs: 10.30—10.50, sörárpa 12.50—15.—, tak. árpa I. 10.40—11.20, zab (új) 10.35—11.10, tengeri 10.65—10.75, repce 23.00—23.50, mák (kék, új) 50—52, (ó) 48—50, búza-korpa 8.55—8.65.

A készáruvásáron zúza 10 fillérrel olcsóbb, rozs 25—35, zab 10—15, tengeri 35 fillérrel drágább, tak. árpa 20 fillérrel olcsóbb.

### DEBRECENI SERTÁSVÁSÁR.

A hétfői debreceni sertésvásáron a kövérpiacra felhajtottak 407 sertést. Változatlan irányzat mellett elkelt 390 darab. Ár kilónként élő-súlyban 50—66 fillér, kivételesen 66 és fél fillér.

A soványpiacra felhajtottak 898 darabot, elkelt 193 darab. Az irányzat igen lanyha volt. Árak: öreg

sovány hízonak való 60—70, süldő 70—85 fillér élő-súlyban kilónként. Választott malac párja 18—22 pengő.

### HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.20—17.60, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 339.40—343.40, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

A szinarany kilója 5640—5670.

Egy apróhirdetés egyszerű költsége 10 szög két nappalban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKEZDŐNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Utolsó hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

### Házasság

Két önálló iparos hozománnyal nő-sülné. „Komoly” jelégére a kiadóba. „Ibolya” jelégére levél van!

### Levelezés

Erdélyi flekken a Bagolyvár vendéglőben Híd ucca 14. 741

Festőműhelyemet áthelyeztem Piac 58. alá. Elsőrendű munka legolcsóbb árban. Thieszen.

**Felburjánzott**  
arcokérmek, arcápoló szappanok, kölnivizek, puderek és strandolajok dzsungeljében már csak szakemberben bízhatik. Földes vegyész, Vigmozinál. 909

**Margit-szálloda** (pansio) megnyitotta a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kellemes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállónál. Telefon 10-24. 373

**Séta- és strand uripartnert** keres magános urinó „35—45-ig” jelégére kiadóba. 3461

**Drágám!**  
Remélem jól mulatsz? Hol késsik a levél? Csók, Gy.

„Holnap” jelégére levél van a kiadóhivatalban. 908

**28—33 éves**  
csinos, nyugdíjas uriaszony önzetlen barátságát keresi nőtlenn nyugdíjas tisztviselő. Jelége: „Közös cél”. 907

### Betöltendő állás

**Borbélysegédet** felveszek teljes ellátás, fizetés egyezség szerint. Major, Földes. 906

**Agilis**  
üzletszerzőket alkalmaz helyben és vidékre előkelő biztosító intézet magas jutalékra, később fixre. Cím a kiadóban. 3439

**Jómunkás**  
fiatal fodrászsegéd üzletbe azonnalra belépne. Címeket e lap kiadója kérék. 3430

**Megbízható**  
hosszú, jó bizonyítványokkal rendelkező szobaleány aug. 15-re felvétetik. Rákóczi u. 22. 4051

**Feles kertész**  
megfelelő tőkével folyóvíz melletti gazdaságba, gyümölcsös is van, keresek. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 629

**Borbélysegédet** felveszek teljes ellátás, fizetés egyezség szerint. Kecse Géza, Sáp. 905

**Gyógyszertárba** már működött pénztárosnőt keresek Sas gyógyszertár. Hatvan ucca 70. 904

**Ügyes**  
gépészt női kabát konfekcióhoz felveszek. Weisz, Ferenc József út 56. sz. 903

**Jó munkás**  
cipészsegédek felvételnek Kor-ma Dezső Mikes Kelemen u. 29. sz. 3463

**Jómunkás**  
csizmadiaségédet felveszek. — Homok u. 138. 4053

## A kísértetek háza Bűnügyi regény a filmvilágból

Írta: FOREST WHITE

Fordította: VECSEY LEO

(10)  
Vagy pedig ő szándékosan vett be nagyobb adagot... ilyen módon akarván megszabadulni az étlettől, ami iszonyatos szenvedélye következtében szinte elviselhetetlenné vált számára.

Mabel Moon felemelkedett, elégséges ernyőjét karjára akasztotta s mint aki útra készen áll, így szólt a rendőrfőnökhöz:

— Szüksége van még rám, uram? Ugyanis most próbánk van s hacsak lehetséges, nem szeretnék elkésni. Astori halála már úgyis nagy zavart okozott a felvételekben.

Stephenson egy pillanatig této-vázni látszott, azután udvariasan meghajlott:

— Részemről, Mylady, a kihallgatást befejeztek tekintem, mert semmi értelme sem lenne, ha minden alap nélkül további szíveségét igénybe venném s megakadályoznám abban, hogy hivatalos kötelezettségeinek eleget tegyen. Elmeget, kérem.

Mabel Moon eltűnt s az Astori esetét tárgyaló akták is csakhamar a szekrénybe kerültek.

### VII. FEJEZET.

#### Az új mozcisillag.

A próbák tovább folytak. Heatlin, ki Antonius szerepét játszotta, sürgette a felvételeket, mert új szere-

pek vártak Montevideóban és Buenos Airesban és annak is eleget kellett tennie.

Melbourne Steamsnak fött a feje a gondoktól. Astori halott volt s a jelenetek, melyekben játszania kellett, csak félig készültek el. A nagy halál-jelenet legalább teljes volt. Vele élt és bukkott ez a film. De az első vizionálás Antonius-szal Alexandria palotájában és a kikötőbeli búcsú a triumvirtól, még hátra volt.

A szerencsétlen helyzetben azonban segíteni kellett valami módon. Új színésznő után kellett nézni, aki a még hiányzó jelenetben Cleopatra szerepét alakíthassa, úgy, hogy a közönség észre se vegye, hogy egyes részletekben más játssza az egyiptomi királynő szerepét... E nagy szükség közepette Melbourne Steams Alba Hobsonhoz fordult.

Alba Hobson már kissé erősen gömbölyödő éltés színésznő volt, az ötvenes évek körül, ki azonban egy évtizeddel ezelőtt még híres szerepeket játszott nagy tragédiákban. Most már persze nem bírta a főszerepeket. Hiába, ő már a múlté volt.

Melbourne Steams kezét tördelve az első próba után, Heatlin pedig nagy botrányt csapott. Szünet nélkül dühöngött:

— Ha ön Hobsont nem dobja rögtön ki, akkor én még ma elutazom.

Ezzel, hogy szavainak nagyobb nyomatékot adjon, felkapta a papirnehézeket, amely a rendező íróasztalán az iratcsomók tetején fekiúdt s vad indulattal a falhoz vágta.

Melbourne Steams, ki Heatlint nagyon jól ismerte — anélkül, hogy egy árva szót is szólt volna hozzá, — a legnagyobb lelkinyugalommal fogott egy cigarettá sódraához. Azután felemelte a papíromót és óvatosan visszatette előbbi helyére.

— Nem értem önt, kedves Heatlin — szólalt meg cigarettájára gyújtva, — csak azért jött ide az irodába, hogy nekem itt jeleneteket rendezzen? Egyébként ez a kis felindulás, izgalom önnek csak jót tehet, mert ami azt illeti, az utóbbi időben kissé tulságosan elhízott.

Steams nagyon jól tudta, hogy semmiféle más megjegyzéssel nem gyakorolhatott volna Heatlinre ilyen nagy hatást, mint éppen ezel. A megjegyzést azért kockáztatta meg, mert jól tudta, hogy a színész haragja éppen olyan gyorsan el is múlik, majd, mint amilyen gyorsan keletkezett. Gyönyörködve legeltette szemét Heatlinen.

A művész változékony és hirtelen természetének volt köszönhető, hogy Hobson elleni haragját egy pillanat alatt teljesen elfelejtette, Steams szándékosan odvatett megjegyzése következtében.

— Ugy találja, kedves Steams — kérdezte fontoskodva, — hogy a múlt tél óta valamivel kövérebb lettem? De mit tegyek ez ellen?

— En fogyókúrát ajánlanék, kedves Heatlin — válaszolta Steams a világ legkomolyabb hangján.

Valaki kopogott az ajtón. Steams kiáltására Dreamly, az operatőr, jelent meg a szobában.

— Hobsonnal együtt türelmetlenül várjuk önöket. Antonius üdvözlésének felvétele a kikötőben már megkezdődhetnék. Minden el van készítve.

Heatlin és Melbourne Steams újra visszaestek a valóságba. A színész ismét mennydörgött:

— Nem, az lehetetlen!

S a rendező is határtalan zavarában kénytelen volt sajnálattal kijelenteni:

— Ebben az esetben sajnos kényyszerítve vagyok önnek igazat adni, Heatlin! Mit tegyünk?

Dreamly várakozva állott tovább. Ő sem tudott tanácsot adni. Hobson, mint Cleopatra a vásznon! Ez halála lenne a szenzációs filmnek! Es ekkor... mintha csak a zavar e tetőfokának pillanatára várt volna ez a három számottevő, fontos egyéniség, — megjelent a szoba küszöbén Mabel Moon.

Különös! Nem Cloé öltözte volt rajta. Az ő főjelenete, amit az elhalálozott Astorival együtt játszottak, Dreamly által szerencsésen és sikeresen befejeztetett. De nem is uccai ruhája volt rajta! Különös! Ebben a pillanatban megdöbbentő módon hasonlított Astorira. Csillogó, díszes ruha fedte fehér testét, — ami az egyiptomi királynőnek sem állott volna rosszul és pompás, aranyzóke háját teljesen eltakarta a fején levő éjfékete paróka.

(Folytatjuk.)

**Bejárónó**  
délre felvétel. Piac ucca 58., IV. lépcső, II. 34.

**Kifutó fiú**  
azonnal felvétetik. Kiss Testvérek, Deák Ferenc ucca 14/16., fűszer és csemege üzlet. 43

**Perfekt**  
házivarrónó kerestetik azonnal. Rákosi Jenő ucca 5., Békés.

**Feleskérészt,**  
kinek esetleg felszerelése is van jövőre felveszek. Homok u. 72. 28

**Fehéreművarrónókat**  
állandó munkára alkalmaz, tanuló leány felvesz Aszmann. Piac ucca 27. 3458

**Ügyvéd irodai**  
gyakorlatú gép- és gyorsírónót felvesz Szabó ügyvéd, Bádogos ucca 2. 3472

**Kiszolgálólány,**  
mindenes kifutólány felvétetik. Cukrászda, Kossuth ucca 11. 54

**Bejárónó,**  
tisztességes, felvétetik. Udvari szoba kiadó. Simonffy ucca 33. 3358

**Fodrászsegédet,**  
egészen kezdőt, kés-igénnyel keres: Balogh, Nyugoti u. 16. 4043

## Oktatás

**Magánvizsgázókat,**  
pótvizsgázókat, elemi és középiskolások felvételével előkészít tanárjelölt. Cím a kiadóban.

**Német tanítás**  
24-szer egy hónapban, 6 pengőért tanítok. Jelentkezni Teleki ucca 29. sz. 39

**Könyvvitel szakos**  
kereskedelmi iskolai tanárjelölt tanítványt vállalna és kereskedelmi könyveket rendbe hozna. Hatvan u. 21., Farkas. 912

## Kiadó lakás

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba légfűtéses házban kiadó. Verbőczy ucca 4. harmadik emelet 5. 874

**Csinosan**  
bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárátú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

**Kiadó**  
Szent Anna u. 9. szám I. emeletén uccai különbejárátú két szoba, orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának alkalmas. Megtekinthető 10-12 óra között a házmaster által. Értekezni Simonffy út 22. alatt. 895

**Háromszobás**  
parkettes, komfortos uccai lakás november 1-re Széchenyi ucca 40. számú házban kiadó. 3460

**Minden**  
kényelemmel ellátott kétszobás lakások kiadók. Központi fűtés, lift. Szent Anna ucca és Varga ucca sarok. 3461

**Uccai**  
háromszobás és egy udvari kétszobás modern lakás november 1-re kiadó. Csapó u. 59. 3463

**Különbejárátú**  
elegánsan bútorozott szoba ellátással nyaralóknak kiadó. Simonffy út 13. 3462

**Kiadó**  
az iparkamara székházában november elsejére központi fűtéssel felszerelt I. emeleti 6 szobás lakás s III. emeleti 5 szobás lakás. Értekezni 9. sz. hivatali szobában. 3431

**Kiadó**  
téli-nyári kertés villa, három-, illetve négyszobás, fürdőszobás, teljes komforttal, házmaster-lakással szeptember 1-ére. Simonffy út 22. szám. Megtekinthető délután 5-7 óra közt. 69

**Egy**  
uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apafy ucca 20. 796

**Minden**  
kényelemmel ellátott 2 szobás lakások kiadók. Központi fűtés, lift, Szent Anna ucca és Varga ucca sarok. 3461

**Uccai**  
háromszobás és egy udvari kétszobás modern lakás november 1-re kiadó. Csapó u. 59. 3463

**Különbejárátú**  
elegánsan bútorozott szoba ellátással nyaralóknak kiadó. Simonffy út 13. 3462

**Kétszobás lakás**  
azonnalra kiadó. Varga ucca 12. szám. S

**Kétszobás**  
egyszerű lakás szép virágos udvarban azonnal kiadó. Hajnal ucca 7. szám. 92

**Különbejárátú**  
szépen bútorozott szoba olcsóért azonnal kiadó központban, Iskola ucca 8. 3453

**Kiadó**  
3 szobás uccai modern parkettes lakás november hó 1-re. Értekezni Kossuth ucca 26., házfelügyelőnél. 40

**3 szobás**  
parkettes, komfortos uccai lakás november 1-re Széchenyi u. 40. számú házban kiadó. 3460

**Uccai**  
két szoba, konyha, speiz és egy szoba, konyha, speiz, mellék-helyiségekkel kiadó. Dózsa ucca 1. szám. 4052

**4 szobás**  
uccai emeleti lakás olcsón kiadó. Hunyadi u. 17. 3450

## Lakást keresők

**3 szobás**  
modern központi fűtéses lakást keresek novemberre Lukács - Piac 41. 866

**Két szobát**  
keresek elsejétől két hétre a strand közelében, ajánlatot a kiadóba kérek. 819

## Ingatlan

**Házhely**  
szőlővel beültetve olcsón eladó. Csapókert, Mátyás király u. 14. 56

**Adómentes**  
ház gyümölcsös eladó, kisebb is elcserélhető. Vénkert, Domokos u. 26. 42

**Eladó**  
Erős Lajos ucca 13. számú ház 3 szobás lakással, gyümölcsösnek alkalmas 800 négyszögöl területtel. — Értekezni Payer ügyvédnél, Svet's-palota. 3464

**Ebesen**  
62 hold első minőségű fekete föld sok épülettel kiadó. Bárci ucca 3-b. 3462

## Üzletek

**Tiszapalotában**  
Rózsa uccai hentes bolthelyiség más célra is azonnal kiadó. Házgondnok délután 3-5. 53

**Vendéglő**  
italmérési jogfolytonossággal átadó. Külsővásártér 9. 38

## Eladás

**Ágyszodronyok,**  
összecukható vaságyak, mosdók, állórúhafogások olcsón beszerezhetők Ottónál, Rákóczi ucca 13. 307

**Takaréktűzhelyek**  
kaphatók Nagy kétsütős, majolikás alkalmi áron. Kandia u. 15. 910

**Érdekes csigagyűjtemény,**  
kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

**Kerékpárak,**  
női, férfi jókarban, alkatrészek, gummik legolcsóbban Nagy műszerésznél, Széchenyi 57. 743

**Mérlegek,**  
súlyok, takaréktűzhelyek olcsón beszerezhetők. Kígyó ucca 57. Javításokat felelősséggel. 309

**Jégszekrényeket**  
henteseknek, háztartásoknak, — sörpultok kedvező fizetéssel olcsón. Püspöki palota, Hatvan ucca 1. 644

**Akváriumok,**  
díszhalak: Arany Gambusia, Januárius, Dánió rérió, Dánió malabáricus, Macrapódus, paradicsom-hal, Barbus stoliczkanus, Hemichromis bimaculatus, Xiphopholus helleri és Lebistes reticulatus Peters Guppy eladó. Megtekinthető Kossuth ucca 49. szám, baloldali lakás, délután 1 és 3 óra között.

**Eladó**  
nagyasztal, varrógép, gyermekágy, kályha, konyhaberendezés. Bethlen u. 14. 876

**Eladó**  
betegtolókooci, vas mangorló, Bellegelőn, Vedres düllőben hét hold föld, Magoss György tér 29. szám. 29

**Fajgálambok**  
tűzszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apafy ucca 20. 144

**Tűzifa,**  
száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

**Csipkék,**  
dívatgombok összes rövidárak legolcsóbban óriási választékban Csipkeszaküzlet, Püspöki-palota. 302

**Vendéglőberendezés,**  
Lamberin, tükrök, pult, söraparát, asztal, szék eladó. Két szép üzlethelyiség kiadó. Négy darab 3 méter magas, 150 széles rollós ajtót és kirakatot keresek megvételre. Rákóczi ucca 16. 3477

**Motorkó**  
benzin, speciális autó- és motorkerékpár olajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépolajok, padlóolaj, petróleum legújabbban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). — Az angol Dunlop pneumatik lerakata. Telefon 16-0. 3423

## Többféle

butor, csillár, rádió, szőnyeg olcsón eladó. Salétrom ucca 5. sz. emelet. 902

**Chevrolet-autó,**  
üzemképes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

**Kilenc**  
hektó bor eladó. Kassai út 16. Értekezni délután 3 után. 3450

**Különböző**  
színű leánderek és egy gyönyörű 50 éves charophos legezópálma eladó. Török Bálint ucca 25. 23

**Patkányfogó**  
foxi kutya eladó. Külsővásártér 3. 57

**Eladó**  
virágállvány, gyermekágy, üvegajtó, fotelek, használt bútorok stb. Kossuth ucca 16., hátul az udvarban. 3448

**Ebédlőbútorok,**  
szőnyegek, csillárok, függönyök eladók, József kir. herceg u. 62. 3441

**Jókarban levő**  
négykerékű kézikocsi eladó. — Gajdos, Piac ucca 63. 13

**Szőlőprés**  
nagy Mayer-féle eladó. Lehel ucca 16. sz. 3460

**Férfiruhák,**  
kabátok, cipők teljesen jókarban, alacsony férfi részére, továbbá fajence kád, gázkályha eladó. Simonffy út 22. sz. Megtekinthető délután 5-6 óra között. 68

**Strafszekér,**  
jókarban levő, közepnagyságú, eladó. Széchenyi ucca 42. szám, emelet. 93

**1/2 kg.**  
emetháli —.98, 1/2 kg. cacaó —.98, 3 drb. sardinia —.98, 10 dkg. tömb teavaj 22 fillér az Alpesi sajt- és vajcsarnokban, Piac 16., Alföldi-palota, 595

## Bútor

**Gyermekkocsi**  
csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakokban, Piac ucca 70. 4339

**Eladók**  
Biedermayer fotelek, asztalkák, székek, vitrin, stélázi, válaszfal, kisdívány. Miklós ucca 51., Czeglédy.

**Félfaló**  
(sötét meggy, egyszerűbb) olcsón eladó. Maróthy György 10., első ajtó. 8473

**Hálók,**  
ebédlőkredenc, konyhakredenc, hintaszék, hencser, dívány, székek, asztalok olcsón eladók. Hatvan ucca 21. 913

**Eladók**  
iratszekrény, asztalok, vaságy, éjjeli szekrény stb. bútorok. Batthyány u. 5. 41

## Rádió

**Rádió,**  
2+1, egybeépített hangszóróval, 200-tól 2000 méterig, olcsón eladó. Megtekinthető vasárnap délelőtt 10-ig és hétfőn egész nap. Széchenyi u. 35., kecszépület. 892

**Rádió,**  
4 lámpás, Standard, olcsón eladó. Külsővásártér 9. 39

## Vétel

**Tankönyvet**  
zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

**Színházi Életet,**  
1932-34. évit, megvételre keresek. Aczél-antiquárius, Széchenyi ucca 2. 893

**Kézikocsi,**  
négykerékűt, kisebbet vagy alkatrészeit veszek ma délig. Teleki ucca 26. 3476

## Különbő

**Gáz a jövő!**  
Gáz a legolcsóbb és legbiztosabb tüzelőanyag. Készül öt éves tapasztalásra, 60%-os adó jóváírással. Költségvetés díjtalan. Forduljon bizalommal Nagy Béla szerelési vállalatához, Szent Anna u. 27. 3447

**Villany**  
és rádió laboratóriumomat Csapó u. 103. alól Barna u. 16. alá helyeztem, Borbély Béla. 672

**Poloskairást**  
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányyszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 911

**Fehéremű**  
javítást, stoppolást vállalom olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 29. 82

**Ne küldje Budapestre**  
kiegért, elszakadt, mollette ruháját, mert azt művésziesen beszövi helyben, Péterfia ucca 24., udvarban. Budapesti műtömode. 744

**Bécsi**  
intelligens izr. házban pensió szobával jutányosan kapható, fiatalok házában angolul gyakorolhat, Julia Krämer Wien II. Krumbaumgasse 2. 885

**300-400 juhot**  
vállalnék egyévi feles tartásra. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 628

**Ékszerjavítás**  
30 fillértől. Valódi, hamis ékszer készítése. Precíz órajavítás olcsón. Aranyért, zélogjegyért legtöbbet fizetek. Blau, Pac u. 66. 851

**Varroda**  
angol és francia munkát a legzebb kivitelben és a legolcsóbb áron készíti. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

**Agár,**  
sárga, hím, elveszett. Megtaláló, nyomravezető jutalomban részesül. Veselényi u. 89. 55

**Vizsla,**  
szálkásszörű, elveszett. Megtaláló jutalmat kap. Gambrinus étterem. 3474

**Elveszett**  
egy ezüstfejtű fekete bot, mely csak a tulajdonosra nézve értékes, mert emléktárgy. Becsületes megtaláló Thaly Kálmán ucca 3. szám alatt illő jutalomban részesül. 3452

**Kárpitos munkák**  
készítését és javítását jutányosan vállalja Nagy kárpitos, Arany János ucca 38. sz. 3459

**A kiadásért felelős: Thury Levente.**  
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.